



HRVATSKI SABOR

Zastupnici:

Dragutin Lesar

Željko Pavlic

Dragica Zgrebec

P.Z. br. 352/1

Zagreb, 21. rujna 2005.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

**Predmet: Amandman na Konačni prijedlog zakona o dopunama zakona o
blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj,
(P.Z. br. 352)**

Temeljem članka 163. stavak 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora, na Konačni prijedlog zakona o dopunama zakona o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj podnosim sljedeći:

A M A N D M A N

U članku 1. stavku 1. iza riječi: «maticom zemljom Hrvatskom» **dodaju se riječi «, 9. siječnja – Dan donošenja Rezolucije o odcjepljenju Međimurja od mađarske države».**

Stavak 2. mijenja se i glasi: «Iza stavka 3. dodaju se stavci 4, 5. i 6. koji glase:

«Dan donošenja Odluke o sjedinjenju Istre, Rijeke, Zadra i otoka s maticom zemljom Hrvatskom, kao dan spomena značajan za očuvanje jedinstvenosti hrvatskog teritorija, obilježava se primjereno i dostojanstveno.

Dan donošenja Rezolucije o odcjepljenju Međimurja od mađarske države, kao dan spomena značajan za očuvanje jedinstvenosti hrvatskog teritorija, obilježava se primjereno i dostojanstveno.

Dan međunarodnog priznanja Republike Hrvatske, s obzirom na njegovu ulogu u potvrdi državnosti i ostvarivanju pune afirmacije hrvatske države u okviru međunarodne zajednice, obilježava se primjereno i dostojanstveno.»»

Obrazloženje:

9. siječnja 1919. u Čakovcu, na trgu pred franjevačkom crkvom, održana je narodna skupština kojoj je prisustvovalo oko 10.000 ljudi, a na kojoj je jednoglasno usvojena Rezolucija od odcjepljenja Međimurja od mađarske države koja glasi:

« U Hrvatskom je narodu u Međimurju od uvijek živjela želja, da se politički sjedini sa svojim suplemenicima iste krvi i jezika. Imperializam mađarske države, koji je nasilnom mađarizacijom htio od raznih naroda bivše države Ugarske stvoriti jedinstveni i jednojezični mađarski narod, - kao što nije uspio kod ostalih nemadžarskih naroda, - tako nije uspio niti kod međimurskih Hrvata. Uzprkos najvećeg nasilja i najžešće mađarizacije ipak je hrvatski narod u Međimurju usčuvao svoj jezik i živu želju za oslobođenje izpod tuđinskog jarma. Kad je pobiedila ideja velikog predsjednika sjeverno-američkih država Wilsona o samoodređenju naroda, osjetili su međimurski Hrvati, da i oni imaju pravo na slobodu i život. Mađarske su vlasti htjele još jednim posljednim udarcem u klici uništiti ovu težnju naroda za slobodom, te su mnogi sinovi našeg naroda morali tu težnju platiti vlastitom krvlju.. Ipak je nadošao čas oslobođenja po slavnoj vojsci sinova naše krvi i jezika. Zato danas Hrvati iz celoga Međimurja - sakupljeni na javnoj obćoj skupštini, održanoj 9. siečnja 1919. u glavnom mjestu Čakovcu - pred celim svijetom otvoreno, odlučno, jednodušno i samosviesno izjavljuju: Za uvijek se odcjepljujemo od mađarske države, kojoj smo do sada pripadali samo pod utjecajem sile i protiv svoje volje.»

(dr. Rudolf Horvat - Poviest Međimurja, Zagreb 1944.)

Ova narodna skupština održana je nakon što su hrvatske postrojbe pod zapovjedništvom potpukovnika Slavka Kvaternika, dana 24. prosinca 1918. oslobodile Međimurje od mađarske okupacije.

zastupnici:

Dragutin Lesar

Željko Pavlic

Dragica Zgrebec

FONOGRAM

osjećajem zajedništva i dužnosti ali i odgovornosti. Hvala lijepa. ... /Pljesak./ ...

LUKA BEBIĆ:

Zahvaljujem gospodinu Červaru. A sada u ime Kluba IDS-a gospodin zastupnik Damir Kajin. Odustaje. Hvala.

U ime Kluba DC-a HSLŠ-a i LS-a gospodin zastupnik Frano Piplović. Izvolite.

... /Upadice se ne razumiju./ ...

A ne, ne, oprost. Ovo je o pravima hrvatskih branitelja ubačeno ovdje.

... /Upadice se ne razumiju./ ...

Oprost, ja nisam pročitao ovaj, ja se ispričavam, je li? A, evo.

U ime Kluba HNS-a PGS-a gospodin zastupnik zastupnik Dragutin Lesar. Izvolite.

DRAGUTIN LESAR:

Hvala lijepa poštovani gospodine potpredsjedniče. Kolegice i kolege.

Klub Hrvatske narodne stranke u cijelosti podržava prijedlog Vlade koji je konzumiran, konzumirao i dio prijedloga IDS-a i želim vjerovati da će danas zakon biti usvojen kako bi se upravo obilježio nadolazeći dan kada je u pitanju Istra, Dalmacija i otoci ali isto tako i prijedlog oko spomen dana kao sjećanje na dan međunarodnog priznanja Republike Hrvatske.

Što se tiče i mog osobnog glasa on će ovisiti o tome kako će se Vlada očitovati o amandmanu koji je dat na ovaj Prijedlog zakona kojega smo zajedno podnijeli kolegica Zgrebec i kolega Pavlic koji je na vrijeme dat u pisanom obliku i sa svim obrazloženjima nužno potrebnim za razumijevanje razloga njegovog podnošenja.

Naime zbog vremena neću upotrijebiti sve ono i argumente daleko u povijest i značaj datuma kojega predlažemo ali dozvolite mi samo 5 činjenica.

Nakon Prvog svjetskog rata i potpisivanja primirja 10. studenog 1918. Drava je bila proglašena linijom koje vojske u sukobu i ratu ne smiju prelaziti. 7, 8 dana prije toga iz Međimurja su se povukli Mađari, mađarska vojska i žandarmerija očekujući ulazak vojske preko Drave.

Što se sve tih dana zbivalo u Zagrebu i u Narodnom vijeću teško je raščlaniti do kraja ali je činjenica da nitko nije imao volje ni političke hrabrosti ni spremnosti da već tada progovori o Međimurju kao neosporno dijelom Hrvatske.

Nakon 7,8 dana kada su Mađari vidjeli da se Drava ne prelazi vratili su se sa svojom žandarmerijom i vojskom u Međimurje i tada napravili pravi pokolj. Do sada je utvrđeno 110 imena i prezimena osoba koje su strijeljali, vješali ili na drugi način usmrtili u svega par dana njihovog povratka nakon bijega.

Uz jedan propali pokušaj vojnog oslobađanja Međimurja akcija koja je urodila plodom bila je izvedena 24. prosinca 1918. kada je oko 3000 hrvatskih vojnika kojima je zapovjedao potpukovnik Slavko Kvaternik uspjela u kratkoj vojnoj akciji osloboditi vojno Međimurje i time riješiti problem koji je za Narodno vijeće u Zagrebu bio očito nerješiv.

Vi znate da je 1. prosinca 1918. praktički stvorena Kraljevina SHS-a bez Međimurja. Tada bez Međimurja.

Ta vojna akcija omogućila je održavanje niza skupova, skupština po većim međimurskim mjestima da bi rezultat svega bio 9. siječnja 1919. kada se na Franjevačkom trgu u Čakovcu skupilo oko 10 tisuća ljudi prema povijesnim izvorima na Narodnoj skupštini i donasaju rezoluciju koja je kasnije bila od ogromnog značaja i omogućilo da pitanje pripadnosti Međimurja Hrvatskoj nije trebao biti predmet međunarodnih

arbitriranja i arbitraža, pregovora i mirovnih sporazuma jer je to učinjeno tada.

Naime i od tog 9. siječnja 1919. pa sve do 4. lipnja 1920. neizvjesnost Međimurja je trajala jer je tak tada Versajskim ugovorom ili u povijesnim dokumentima zapisano Trijanonskim ugovorom Mađari stavili potpis na to da se odriču Međimurja i da on pripada Hrvatskoj.

Sve do 1929. godine Međimurje nije bilo pripajano nijednoj tadašnjoj hrvatskoj županiji nego je postojao građanski povjerenik i Međimurje je imalo status posebnog teritorijalnog djela.

Povijesni zapisi i dokumenti koji na tu temu postoje ne daju za sumnju ni dvojbu oko povijesnog značenja tog datuma.

Ja vas želim uvjeriti da u povijesnom smislu za nas u Međimurju ti datumi i ti događaji vrijede isto toliko kao i povijesne činjenice koje su '43. bile se zbivale u Istri, u Zadru, Dalmaciji i na otocima. I ako ovaj zakon mijenjamo upravo sada u trenutku ovog datuma koji je značajan za Istru, Dalmaciju i otoke, želim vjerovati da će biti toliko i političke volje da ugradimo u ovaj zakon i spomendan koji se odnosi na Međimurje kako bi nama omogućili da u siječnju mjesecu na jedan primjereni, svečan način obilježimo te povijesne događaje.

To tim više što smo uspjeli nakon više od 60 godina potraga pronaći i spomenike koji su bili srušeni kao prvo djelo 1941. kad su se Mađari nažalost ponovno vratili u Međimurje i pokušali zatrti sve ostatke događaja od kraja 1918., '19. i '20. godine.

Zbog toga vas molim i pozivam da ovim zakonom i ovaj spomendan uvrstimo u njega, da me razumijete i da nas razumijete da prenosimo težnju, zahtjeve i molbu ljudi iz Međimurja i da ne moramo ponovno argumentirati i mučiti se s novom izmjenom zakona oko Božića da bi u siječnju iduće godine i to bio spomendan u Hrvatskoj.

Hvala vam lijepa.

LUKA BEBIĆ:

Hvala lijepo.

U ime kluba HSP-a gospodin zastupnik Miroslav Rožić.
Izvolite.

MIROSLAV ROŽIĆ:

Hvala lijepo gospodine potpredsjedniče.

Gospode i gospodo, vas par koji je ostalo u sabornici možda ćete poslušati po koju riječ u ovom aklamaciji o izmjenama i dopunama, još jednoj izmjeni i dopuna Zakona o

Prekid ...

... 1 nastavak!

Sve primjedbe, prijedlozi i mišljenja uputit će se predlagatelju radi pripreme Konačnog prijedloga zakona.

Molim uključimo se. Možemo glasovati.

Rezultat?

87 za, 7 suzdržanih, 7 protiv.

Sa tom većinom je usvojen predloženi zaključak.

Prijedlog zakona o izboru članova predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne samouprave i izboru općinskih načelnika, gradonačelnika i župana i gradonačelnika grada Zagreba, prvo čitanje, predlagatelj Klub zastupnika HNS-a PGS-a.

Sukladno prijedlozima radnih tijela dajem na glasovanje zaključak: Ne prihvaća se predloženi zakon.

Molim uključite se. Možemo glasovati.

Rezultat?

Sa 68 glasova za, 3 suzdržana i 29 protiv prihvaćen predloženi zaključak.

Konačni prijedlog Zakona o dopunama Zakona o blagdanima, spomen danima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj.

Amandmane koje su podnijeli zastupnici Dragutin Lesar, Željko Pavlic i Dragica Zgrebec je predlagatelj prihvatio u svom očitovanju.

Dajem na glasovanje Konačni prijedlog zakona. Molim uključimo se. Možemo glasovati.

Rezultat?

Sa 89 glasova za, 11 suzdržanih donesen je spomenuti Zakon sa, zajedno sa prihvaćenim amandmanom.

Ostao je identični Prijedlog zakona koji je konzumiran koji je podnio poštovani zastupnik Damir Kajin u ime Kluba.

Nije identičan baš potpuno. A dobro onda ćemo morati glasovati o njemu je li?

Na temelju članka 88. Ustava Republike Hrvatske, donosim

ODLUKU

O PROGLAŠENJU ZAKONA O DOPUNAMA ZAKONA O BLAGDANIMA, SPOMENDANIMA I NERADNIM DANIMA U REPUBLICI HRVATSKOJ

Proglašavam Zakon o dopunama Zakona o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj, koji je Hrvatski sabor donio na sjednici 23. rujna 2005. godine.

Broj: 01-081-05-2861/2
Zagreb, 23. rujna 2005.

Predsjednik
Republike Hrvatske
Stjepan Mesić, v. r.

ZAKON

O DOPUNAMA ZAKONA O BLAGDANIMA, SPOMENDANIMA I NERADNIM DANIMA U REPUBLICI HRVATSKOJ

Članak 1.

U Zakonu o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj (»Narodne novine«, br. 33/96., 96/01. i 13/02), u članku 2. stavku 1. iza riječi: »nezavisnost,« riječ: »te« briše se, a na kraju rečenice umjesto točke stavlja se zarez i dodaju riječi: »25. rujna – Dan donošenja Odluke o sjedinjenju Istre, Rijeke, Zadra i otoka s maticom zemljom Hrvatskom, 9. siječnja – Dan donošenja Rezolucije o odcjepljenju Međimurja od mađarske države i 15. siječnja – Dan međunarodnog priznanja Republike Hrvatske.«.

Iza stavka 3. dodaju se stavci 4., 5. i 6. koji glase:

»Dan donošenja Odluke o sjedinjenju Istre, Rijeke, Zadra i otoka s maticom zemljom Hrvatskom, kao dan spomena značajan za očuvanje jedinstvenosti hrvatskog teritorija, obilježava se primjereno i dostojanstveno.

Dan donošenja Rezolucije o odcjepljenju Međimurja od mađarske države, kao dan spomena značajan za očuvanje jedinstvenosti hrvatskog teritorija, obilježava se primjereno i dostojanstveno.

Dan međunarodnog priznanja Republike Hrvatske, s obzirom na njegovu ulogu u potvrdi državnosti i ostvarivanju pune afirmacije hrvatske države u okviru međunarodne zajednice, obilježava se primjereno i dostojanstveno.«

Članak 2.

Ovaj Zakon stupa na snagu danom objave u »Narodnim novinama«.

Klasa: 960-01/05-01/02
Zagreb, 23. rujna 2005.
HRVATSKI SABOR

Predsjednik
Hrvatskoga sabora
Vladimir Šeks, v. r.